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Announcer: 
NEARLY 50 PERCENT OF IOWANS GRADUATING WITH A DEGREE IN ONE 
OF THE LIFE SCIENCES ARE GOING TO TRY AND LAND A POST-
COLLEGE JOB IN THE STATE.  THAT’S ACCORDING TO A NEW SURVEY 
OF 700 STUDENTS TAKEN FROM COLLEGES ACROSS THE STATE.  DOUG 
GETTER WITH THE IOWA BIOTECH ASSOCIATION SAYS THE SURVEY 
SHOWS THAT LURING LIFE SCIENCE JOBS TO IOWA WILL KEEP OUR 
BRIGHTEST STUDENTS HERE.  HE ALSO SAYS MANY OF THE STUDENTS 
INVOLVED IN THE SURVEY PLAN TO PURSUE A POST-GRADUATE 
DEGREE.   
 
Sound bite: 
Nearly 28% of our student respondents were looking at advanced science 
degrees, which speaks volumes to the quality of students that we have 
here.  
 
Announcer: 
THEY SURVEY ALSO SHOWED 70 PERCENT OF THE PEOPLE THOUGHT 
THE OUTLOOK IN THEIR RESPECTIVE FIELD WAS FAVORABLE. 
 
Announcer: 
A NEW STUDY SHOWS THAT COLLEGE SENIORS IN IOWA WANT TO 
STAY HERE AND WORK AFTER GRADUATION.  THE STUDY 
COMISSIONED BY THE “IOWA BIOTECHNOLOGY ASSOCIATION” AND 
“INNOVATE IOWA”FOCUSED ON STUDENTS PREPARING TO WORK IN 
LIFE SCIENCES.  DR. ROB DENSON PRESIDENT OF DES MOINES AREA 
COMMUNITY COLLEGE SAYS WE HAVE WORLD CLASS STUDENTS THAT 
NEED MORE EMPLOYMENT OPPORTUNITIES IN THE STATE. 
 
Sound bite: 
We need to make sure we have opportunities for them at the right time that 
challenge them and meet their needs, because if we are going to have 
world class employees we need to have a world class environment. Both 
seem well within Iowa’s grasp.  
 



Announcer: 
THE SURVEY ALSO SHOWS THAT 70 PERCENT OF IOWANS INVOLVED IN 
THE STUDY SAY THEY BELIEVE THE JOB CLIMATE FOR LIFE SCIENCES 
IN IOWA IS FAVORABLE. 
 
Announcer: 
COLLEGE STUDENTS GRADUATING WITH A DEGREE IN ONE OF THE 
LIFE SCIENCES SHOULD FEEL GOOD ABOUT THEIR JOB PROSPECTS IN 
THE STATE AFTER GRADUATION.  KERRY KOONTZ WITH IOWA 
WORKFORCE DEVELOPMENT SAYS THEY ARE IN A GROWTH FIELD. 
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